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2010 YILINDA YURT DIŞINDA UYGULANACAK HARÇ
TUTARLARI KATSAYISINDA DEĞİŞİKLİK 

ÖZET :

Konsolosluklarca, döviz cinsinden alınmakta olan harç 
tutarlarının, 2010 yılında hesaplanmasına esas olacak 
emsal sayı,  20 Haziran 2010 tarihinden itibaren pasaport 
işlemleri için 0,75 olarak yeniden tespit edilmiştir.

492 sayılı Harçlar Kanununun 79.  maddesinde, Konsolosluk Harçları ile 
Türkiye Cumhuriyeti Muvazzaf ve Fahri Konsolosluklarının yaptıkları her 
türlü işlemlere ait harçların, Maliye Bakanlığınca tespit ve ilan edilecek 
döviz kurlarına göre ve bu işlemlerle ilgili tarifelere ayrı ayrı veya birlikte 
emsal uygulanmak suretiyle hesap edilerek tahsil edileceği düzenlemesi 
yer almaktadır. 

492 sayılı Yasanın mükerrer 138. maddesi hükmü gereğince, Kanuna bağlı 
tarifelerdeki maktu harçlar ile maktu ve nispi harçların asgari ve azami 
miktarlarını belirleyen hadler, 31.12.2009 tarih ve 27499 sayılı Resmi 
Gazete’de yayımlanan 60 seri No’lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği ile 
01.01.2010 tarihinden geçerli olmak üzere yeniden tespit edilmiştir. 

Buna göre,  31.12.2009 tarih ve 27499 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 61 seri 
No’lu  Harçlar Kanunu Genel Tebliği ile 1.1.2010 tarihinden itibaren Muvazzaf 
ve Fahri Konsoloslukların yapacağı işlemlerden alınacak harç miktarlarının 
hesaplanmasına esas olacak döviz kuru 1 ABD Doları = 1.50 TL1 olarak; bu 
işlemlere uygulanacak emsal sayılar ise 492 sayılı Kanuna bağlı; 

                                                          
1 Bu oran 2009 yılı için 57 seri No’lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği ile 1 ABD 
Doları = 1.55 TL olarak belirlenmişti.
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(2) sayılı tarifedeki miktarlar için 3,9

(5) sayılı tarifedeki miktarlar için 1,38

(6) sayılı tarifedeki miktarlar için 0,4

(7)sayılı tarifenin II Bölümündeki miktarlar için 1,14

olarak belirlenmişti.

Ancak, 20 Haziran 2010 tarihli ve 27617 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 62 
seri No’lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği ile 492 sayılı Kanuna bağlı (6) sayılı 
tarife kapsamında gerçekleştirilecek işlemlere ilişkin olarak 61 Seri No’lu 
Harçlar Kanunu Genel Tebliği  ile 0,40 olarak belirlenmiş olan emsal sayı, söz 
konusu (6) sayılı tarifenin “I- Pasaport Harçları” başlıklı bölümünün (1) 
numaralı fıkrasında yer alan pasaport işlemleri için bu Tebliğin yayımı 
tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 0,75 olarak yeniden tespit edilmiştir.  
62 seri No’lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği,  bu Sirkülerimize ek olarak 
verilmiştir.

Saygılarımızla…



         

             

              [TÜRMOB Gençlik Caddesi No: 107   06570   Anıttepe – Ankara
                Tel : (312) 232 50 60  Faks : (312) 232 50 73   www.turmob.org.tr

Sirküler Rapor                       21.06.2010 / 71-3

T   Ü  R  M   O   B
TÜRKİYE  SERBEST  MUHASEBECİ  MALİ MÜŞAVİRLER
VE   YEMİNLİ  MALİ   MÜŞAVİRLER ODALARI  BİRLİĞİ

SİRKÜLER RAPOR MEVZUAT

20 Haziran 2010, Pazar Sayı : 27617

Maliye Bakanlığından:

HARÇLAR KANUNU GENEL TEBLİĞİ

(SERİ NO:  62)

Bilindiği üzere, 492 sayılı Harçlar Kanununun1  79 uncu maddesinde, Konsolosluk 

Harçları ile Türkiye Cumhuriyeti Muvazzaf ve Fahri Konsolosluklarının yaptıkları her türlü 

işlemlere ait harçların, Maliye Bakanlığınca tespit ve ilan edilecek döviz kurlarına göre ve 

bu işlemlerle ilgili tarifelere ayrı ayrı veya birlikte emsal uygulanmak suretiyle hesap 

edilerek tahsil edileceği hüküm altına alınmıştır. 

Öte yandan, 7/6/2010  tarihli ve 2010/512 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 492 sayılı 

Kanuna bağlı (6) sayılı tarifenin “I- Pasaport Harçları” bölümünde yer alan harçlar yeniden 

belirlenmiştir.

Bu değişiklikler karşısında, konsolosluklarımızca döviz cinsinden alınmakta olan pasaport 

harç tutarlarının hesaplanmasına esas olacak emsal sayının yeniden tespit edilmesine gerek 

duyulmuştur. 

Yukarıda belirtilen madde hükmü ile Bakanlığımıza tanınan yetkiye dayanılarak, 492 sayılı 

Kanuna bağlı (6) sayılı tarife kapsamında gerçekleştirilecek işlemlere ilişkin olarak 61 Seri 

No’lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği2  ile 0,40 olarak belirlenmiş olan emsal sayı, söz 

konusu (6) sayılı tarifenin “I- Pasaport Harçları” başlıklı bölümünün (1) numaralı 

fıkrasında yer alan pasaport işlemleri için bu Tebliğin yayımı tarihinden itibaren geçerli 

olmak üzere 0,75 olarak yeniden tespit edilmiştir.  

Tebliğ ve ilan olunur.

——————————
1 17/7/1964 tarihli ve 11756 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır.
2 31/12/2009 tarihli ve 27449 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır.


